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EKΘΕΣΗ

Της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων, στο σχέδιο νόµου
του Υπουργείου Υγείας «Προσαρµογή της ελληνικής νοµοθεσίας προς
την Οδηγία 2014/40/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβου-
λίου της 3ης Απριλίου 2014 για την προσέγγιση των νοµοθετικών, κανο-
νιστικών και διοικητικών διατάξεων των κρατών-µελών σχετικά µε την
κατασκευή, την παρουσίαση και την πώληση προϊόντων καπνού και συ-
ναφών προϊόντων και την κατάργηση της Οδηγίας 2001/37/ΕΚ (αριθµ. L
127/1 της 29.4.2014), όπως το Παράρτηµα ΙΙ της Οδηγίας αυτής τροπο-
ποιήθηκε µε την κατ’ εξουσιοδότηση εκδοθείσα Οδηγία 2014/109/ΕΕ
της Επιτροπής της 10ης Οκτωβρίου 2014 για την τροποποίηση του Πα-
ραρτήµατος ΙΙ της Οδηγίας 2014/40/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
και του Συµβουλίου µε τη θέσπιση της βιβλιοθήκης των εικονογραφικών
προειδοποιήσεων που πρέπει να χρησιµοποιούνται για τα προϊόντα κα-
πνού, καθώς και άλλες συναφείς διατάξεις»

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Η Διαρκής Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων  συνήλθε σε τρεις συνε-
δριάσεις στις 27 Ιουλίου 2016, 1 και 6 Σεπτεµβρίου 2016, υπό την προε-
δρία του Προέδρου αυτής, κ. Νίκου Μανιού, µε αντικείµενο την επεξερ-
γασία και εξέταση του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Υγείας «Προ-
σαρµογή της ελληνικής νοµοθεσίας προς την Οδηγία 2014/40/ΕΕ του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 3ης Απριλίου 2014
για την προσέγγιση των νοµοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών δια-
τάξεων των κρατών-µελών σχετικά µε την κατασκευή, την παρουσίαση
και την πώληση προϊόντων καπνού και συναφών προϊόντων και την κα-
τάργηση της Οδηγίας 2001/37/ΕΚ (αριθµ. L 127/1 της 29.4.2014), όπως
το Παράρτηµα ΙΙ της Οδηγίας αυτής τροποποιήθηκε µε την κατ’ εξουσιο-
δότηση εκδοθείσα Οδηγία 2014/109/ΕΕ της Επιτροπής της 10ης Οκτω-
βρίου 2014 για την τροποποίηση του Παραρτήµατος ΙΙ της Οδηγίας
2014/40/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου µε τη
θέσπιση της βιβλιοθήκης των εικονογραφικών προειδοποιήσεων που
πρέπει να χρησιµοποιούνται για τα προϊόντα καπνού, καθώς και άλλες
συναφείς διατάξεις».
Στις συνεδριάσεις παρέστησαν ο Υπουργός Υγείας, κ. Ανδρέας Ξαν-

θός, καθώς και αρµόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες. 
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, τον λόγο έλαβαν ο Εισηγητής του

ΣΥΡΙΖΑ, κ. Ανδρέας Μιχαηλίδης, ο Εισηγητής της Νέας Δηµοκρατίας, κ.
Βασίλειος Γιόγιακας, ο Ειδικός Αγορητής του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυ-
σή Αυγή, κ. Ιωάννης Αϊβατίδης, η Ειδική Αγορήτρια της Δηµοκρατικής
Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ, κυρία Παρασκευή (Εύη) Χριστοφιλο-
πούλου, ο Ειδικός Αγορητής του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας, κ.
Γεώργιος Λαµπρούλης, ο Ειδικός Αγορητής του «Ποταµιού», κ. Κωνστα-
ντίνος Μπαργιώτας, ο Ειδικός Αγορητής των Ανεξαρτήτων Ελλήνων-Ε-
θνική Πατριωτική Δηµοκρατική Συµµαχία, κ. Αθανάσιος Παπαχριστόπου-
λος, η Ειδική Αγορήτρια της Ένωσης Κεντρώων, κυρία Θεοδώρα Μεγα-
λοοικονόµου, καθώς και οι Βουλευτές κ.κ. Ιωάννης Βρούτσης, Μερόπη
Τζούφη, Ελισσάβετ Σκούφα, Δηµήτριος Κρεµαστινός, Σάκης Παπαδό-
πουλος, Δηµήτριος Κουκούτσης, Γεώργιος Βαγιωνάς, Γεράσιµος Για-
κουµάτος και Μανώλης Θραψανιώτης.
Επίσης, προσήλθαν και εξέθεσαν τις απόψεις τους επί του σχεδίου

νόµου, σύµφωνα µε το άρθρο 38 του Κανονισµού της Βουλής, οι κ.κ. Μι-
χαήλ Βλασταράκος, πρόεδρος του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου, Μι-
χαήλ Τουµπής, πρόεδρος της Ελληνικής Πνευµονολογικής Εταιρείας,
Στέφανος Φούσσας, πρόεδρος της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρεί-
ας, Κωνσταντίνος Τσιούφης, αντιπρόεδρος της Ελληνικής Καρδιολογι-
κής Εταιρείας, Δηµήτριος Πετρόπουλος, πρόεδρος του Συνδέσµου Ελ-



ληνικών Επιχειρήσεων Ηλεκτρονικού Τσιγάρου, Ευάγγελος Φιλό-
πουλος, πρόεδρος της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας, Θεόδω-
ρος Μάλλιος, πρόεδρος της Πανελλήνιας Οµοσπονδίας Μισθωτών
Περιπτέρων και Αναπηρικών Κυλικείων, Βασίλειος Μελενεκλής,
πρόεδρος της Πανελλήνιας Διεπαγγελµατικής Οργάνωσης Ακατέρ-
γαστου Καπνού και Διονύσιος Μπεχράκης, καθηγητής Πνευµονολο-
γίας. 
Ο Εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ, ο Εισηγητής της Νέας Δηµοκρατίας, η

Ειδική Αγορήτρια της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ-ΔΗ-
ΜΑΡ, ο Ειδικός Αγορητής του «Ποταµιού», ο Ειδικός Αγορητής των
Ανεξαρτήτων Ελλήνων-Εθνική Πατριωτική Δηµοκρατική Συµµαχία
και η Ειδική Αγορήτρια της Ένωσης Κεντρώων εισηγήθηκαν την ψή-
φιση του ανωτέρω σχεδίου νόµου, ενώ ο Ειδικός Αγορητής του Λαϊ-
κού Συνδέσµου-Χρυσή Αυγή και ο Ειδικός Αγορητής του Κοµµουνι-
στικού Κόµµατος Ελλάδας δήλωσαν «παρών».
Τέλος, η Διαρκής Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων, αφού έλαβε

υπόψη τις αγορεύσεις των Εισηγητών, των Ειδικών Αγορητών, κα-
θώς και των µελών της, προτείνει την αποδοχή, κατά πλειοψηφία,
του ως άνω σχεδίου νόµου, κατ’ αρχήν, κατ’ άρθρο και στο σύνολό
του και εισηγείται την ψήφισή του από τη Βουλή, ως έχει. 
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Αθήνα, 6 Σεπτεµβρίου 2016

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ                                                                 Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΝΙΚΟΣ ΜΑΝΙΟΣ            ΜΕΡΟΠΗ ΤΖΟΥΦΗ


